

吴若兰发表不当署名文章 通篇充斥傲慢与偏见

中国外交部召见英大使严正交涉

新华社北京3月9日电 据外交部网站消息，外交部欧洲司负责人9日召见英国驻华大使吴若兰，奉示就其在社交媒体发表不当署名文章提出严正交涉。

欧洲司负责人指出，对方作为英国驻华外交机构最高级别代表，通过官方平台发文为因虚假新闻和不实报道受制裁的个别外媒鸣冤叫屈，刻意混淆新闻诽谤和新闻监督，对外方打压中国媒体却“选择性失明”。文章通篇充斥着“教师爷”式的傲慢和意识形态的偏

见，颠倒黑白、操弄双标，这一做法同外交人员身份及外交机构职能严重不符。文章引起中国公众的普遍不满，受到强烈批评。

欧洲司负责人强调，中国政府和人民反对的从来不是外国媒体，而是那些打着“新闻自由”“言论自由”旗号炮制假新闻、恶毒攻击中国、中国共产党和中国制度的错误行为。要求对方深刻反思自身职责，摆正位置，多做有利于促进双边关系发展的事情。

另据报道，针对英国通信管理局对中国

国际电视台(CGTN)进行罚款，中国外交部发言人赵立坚9日在例行记者会上表示，英国通信管理局应该做的，是对一些英媒长期以来涉华失实虚假报道进行查处，中方敦促英国通信管理局及英方某些人立即停止政治操弄，纠正错误。

据报道，英国通信管理局以“违反公平、隐私和公正性规定”为由，对中国国际电视台处以22.5万英镑的罚款。

赵立坚表示，我们对英国通信管理局有

关决定表示关切，坚决反对该局一再对中国媒体在英国开展正常新闻报道工作人为设置障碍，再次敦促其撤销错误决定。

他说，CGTN一贯秉持客观公正原则进行报道。对于此前英国通信管理局一意孤行，蛮横吊销CGTN英语新闻频道在英落地许可证的错误行径，中方已经多次表明坚决反对的立场。此次，该局再次执意做出错误判罚的决定，反映了其对中国抱持的强烈意识形态偏见，是赤裸裸的政治打压，荒唐可笑。

“跪颈”执法警察庭审开始 进入陪审团遴选阶段 非裔美国人依然“无法呼吸”

经历了程序性推迟后，美国弗洛伊德命案“跪颈”执法的前警察德雷克·肖万的庭审9日在明尼苏达州亨内平县法院开始。

陪审团遴选受关注

当天上午，亨内平县法官彼得·卡希尔宣布启动陪审团遴选程序。此前，因各方就是否会对肖万恢复一项三级谋杀罪的指控存在分歧，卡希尔宣布推迟原定于8日开始的陪审团遴选。

作为庭审的第一阶段，陪审团遴选工作对于后期判定嫌疑人是否有罪具有重要作用。由于该案被媒体广泛报道，想找到从未听说过弗洛伊德死亡事件的陪审员几乎不太可能，遴选的目标是找出公正、不带偏见、对证据持开放态度的人。

当天，共有9名完成问卷调查的候选陪审员出庭接受了预备审查，法官卡希尔主持双方律师询问，控辩双方都使用了否决权，最后有3人通过审查成为陪审团成员。

据当地媒体报道，双方律师的询问主要围绕观看弗洛伊德事件视频后的想法、如何辨别冲突事件的不同版本描述、是否认为有色人种在美国司法体系中受到不公平对待等话题展开。

庭审陪审团遴选将持续3周左右，最终选定12名陪审员和最多4名预备陪审员，庭审辩论3月29日开始，而对该案中另三名涉事前警察的庭审将于今年8月展开。

由于此次庭审过程将全程电视直播，卡希尔多次强调，他会把保护陪审员隐私作为最优先考虑的事情。

肖万现年44岁，是明州前警察，眼下面临关联弗洛伊德命案的二级谋杀罪和二级过失杀人罪的指控。一旦罪名成立，按照美国的量刑标准，二级谋杀罪面临最高40年监禁，过失杀人罪则面临最高10年监禁。

种族主义顽疾难除

2020年5月25日，46岁的乔治·弗洛伊德在明尼苏达州明尼阿波利斯市因涉嫌使用假钞被警察抓捕。在抓捕过程中，弗洛伊德遭警察暴力执法，脖子被德雷克·肖万用膝盖顶住超过8分钟后窒息死亡。

从弗洛伊德死后第二天开始，示威者在



▲肖万的辩护律师参加陪审团遴选
▲民众在亨内平县法院外摆放纪念弗洛伊德的海报



明尼阿波利斯举行示威，抗议美国警察长期粗暴对待非洲裔群体。随后，抗议活动迅速蔓延至全美50个州及华盛顿特区。

到5月30日晚，纽约、洛杉矶、底特律、休斯敦等12个城市宣布实施宵禁。到6月6日，全美各地已经有650座城市陆续发生抗议示威，34个州和华盛顿特区总共部署4万多名国民警卫队队员以应对抗议活动。弗洛伊德案所引发的抗议示威活动一直持续到当年9月，成为美国历史上规模最大的抗议浪潮之一。

“我无法呼吸”——这是弗洛伊德留下的一句话，也是生活在美国千千万万的非洲裔共同面对的残酷现实。弗洛伊德之死过去

了10个月，而他们依旧“无法呼吸”。

2021年2月21日，路易斯安那州一名13岁的非裔少年遭警察“锁喉”。2020年9月13日，佐治亚州两名警察将一名非裔男子按压在身后。2020年6月21日，纽约市一名非裔男子被警察按倒在地，其中一名警察对他使用了锁喉动作。数据显示，非洲裔美国人被警察杀死的概率是白人的3倍。

在弗洛伊德遭警察跪压颈部致死的现场，至今每天还有人在附近举行小规模抗议活动。但他们心里都清楚，面对美国社会根深蒂固的种族歧视和警察暴力执法，这只是杯水车薪。“无法呼吸”，无数非裔美国人面临的这一残酷现实，仍然无望改变。 麦芒

本报特稿 经济合作与发展组织(经合组织)当地时间9日上调2021年世界经济增长预期至5.6%。

经合组织当天发布最新经济展望报告指出，随着新冠疫苗接种的逐步展开和多国部署经济刺激计划，全球经济前景有望获得改善。

经合组织将2021年世界经济增长预期从4.2%调高至5.6%，同时将2022年的世界经济增长预期由3.7%提高至4%。报告预测，全球经济产出在2021年年中将超过新冠疫情暴发前的水平。

经合组织调高了大部分经济体的2021年增长预期，将2021年美国经济增长预期从3.2%上调至6.5%，这是基于美国计划推出1.9万亿美元的经济刺激计划。报告认为大规模经济刺激计划将帮助美国创造更多就业机会，但也会提高美国的通货膨胀率。

经合组织调高了欧元区的经济增长预期，认为欧元区2021年和2022年分别可以实现3.9%和3.8%的经济增长。经合组织还预计2021年日本经济增长2.7%，韩国经济增长3.3%。

索马里“青年党”昨炮击首都机场

新华社内罗毕3月9日电 联合国秘书长索马里问题特别代表詹姆斯·斯万9日发表声明，强烈谴责索马里“青年党”对索首都摩加迪沙的国际机场发动迫击炮袭击。

9日上午，位于摩加迪沙的亚丁·阿代国际机场遭到迫击炮袭击。索马里“青年党”此次袭击的目标是联合国和非盟驻索马里特派团位于该机场的办公室。索马里“青年党”是与“基地”组织有关联的极端组织，近年来在索马里及其邻国频繁发动恐怖袭击。

出现“攻击性行为” 拜登爱犬离开白宫

本报特稿 美国总统拜登夫妇的一只爱犬近日在白宫出现“攻击性行为”后，他们所养的两只德国牧羊犬被送回拜登位于特拉华州的家中。

“少校”是拜登2018年11月从特拉华州一家动物收容所收养的狗。报道称，“少校”咬了一名白宫安保人员，受害者是否被咬伤等具体情况尚不清楚。

拜登共有两只狗，“少校”今年3岁，是年纪较小的一只，也是第一只住进白宫的流浪犬。知情人士透露，“少校”在白宫的行为举止令人不安，包括跑跳、吠叫、冲向工作人员等。而另一只年龄较大的“冠军”今年约13岁，由于年事已高，行动速度已放慢。

英王室回应哈里梅根爆料

称种族问题将得到解决

本报特稿 哈里梅根夫妇日前受邀接受美国脱口秀女王奥普拉专访并爆料王室生活，引发极大关注。英国王室9日首次回应，称对哈里梅根过去几年的经历感到难过，并指出他们提出的种族问题将得到解决。

据英国天空新闻网等媒体9日报道，代表英国女王的白金汉宫在声明中称：“得知哈里和梅根过去几年里面临的挑战后，王室成员感到很难过。”声明也指出，哈里和梅根“所提出的问题，尤其是种族问题令人担忧，虽然

一些回忆内容可能会有所不同，但它们将被非常认真地对待，并在家人之间私下解决”。英国王室还提到，哈里、梅根和他们的孩子阿尔奇将永远是备受喜爱的家庭成员。

2018年5月，查尔斯王子和戴安娜王妃的小儿子哈里与美国人梅根举行婚礼，英国女王伊丽莎白二世授予新人苏萨克斯公爵和公爵夫人称号。2020年1月，哈里和梅根宣布退出英国王室，但同意在一年后重新评估这一决定。2021年2月，哈里和妻子确认，将不再承担作为英国王室成员的公务。